

# Молодым везде у нас дорога

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Сегодня никого из вчерашних выпускников не удивляют новости о том, что их одноклассники-экономисты торгуют в круглосуточных ларьках, а менеджеры раздают рекламные листовки; что молодые бухгалтеры подались в почталыоны и т. п. Нормой стало для молодых работать "хоть где-нибудь", лишь бы беспардонно не сидеть на шее у родителей. Как рассказал нам ведущий специалист отделения организации трудоустройства и развития форм занятости управления занятости населения

Орловской области Н.В. Есин, сегодня в Орловской области зарегистрировано 5255 безработных. Из них 833 — в возрасте до 29 лет. Около половины молодых безработных имеют высшее образование. Каждый обратившийся в центр занятости населения может самостоятельно изучить банк вакансий, который ежедневно обновляется сведения о свободных рабочих местах, поступающие с предприятий. На сегодняшний день в области свободно около 1500 вакансий. Любой нуждающийся в рабочем месте человек может узнать адрес организации, представившей ин-

тересную вакансию, условия труда и предложенную заработную плату. Судя по информации в банке вакансий, она колеблется от 1100 рублей до десяти тысяч. Больше всего сегодня востребованы грузчики, бухгалтеры, водители, дворники (предлагаемая заработная плата — 1200 рублей), камечники, кухонные рабочие, воспитатели в детских садах (зарплата 2600 рублей привлекает немногих, уж тем более молодых специалистов).

Прав был Иоганн Гёте, который однажды сказал: "Молодость больше любит быть поощряемой, нежели обучаемой". Именно по финансовой причине "из профессии" уходят выпускники. Не каждый взрослый человек в Орле умудрится прожить на зарплату, которую предлагает работодатель молодому специалисту. Что уж говорить о тех, кто только начинает жить, не имея своей крыши над головой, стартового капитала!

Центры занятости населения поддерживают выпускников в решении этой проблемы. Сегодня в Орловской области реализуется федеральная программа "Первое рабочее место". Ее участниками становятся выпускники учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет. Эта программа предназначена для того, чтобы помочь молодым людям хотя бы временно устроиться на предприятие, понять соль своей

профессии, научиться работать в коллективе. Суть "Первого рабочего места" в том, что помимо предложенной работодателем зарплаты



выплаты трудоустроенные получают из городского бюджета. Молодые выпускники зачастую не имеют опыта, не уверены в себе, в своих возможностях. Как следствие, работодатели не желают принимать их в ряды своих сотруд-

ного сотрудника они могут присмотреться и решить для себя вопрос о его дальнейшей судьбе на предприятии. Эта программа в области

с федеральной программой. Различия программ в том, что возраст участников "Молодежной стажировки" не ограничивается 29 годами, а денежные



ци о свободных вакансиях во всех центрах занятости населения. В летний период многие парни и девушки работают строителями, подсобными рабочими, грузчиками, торговцами, страховыми агентами, водителями в лагерях, участвуют в рекламных акциях, занимаются строительством дорог. В зависимости от сложности труда их зарплата колеблется от двух до 12 тысяч рублей. Но главное приобретение этих молодых людей — понимание того, что под лежачий камень вода не течет.

В соответствии с законом РФ о занятости населения студенты очной формы обучения не являются безработными. Но они тоже имеют полное право на получение юридических консультаций и информа-

Анна АКАТЬЕВА. Фото автора.



**ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ**  
Не пропадать же добру...



Так решил житель с. Мохового Сергей Мартынкин, обнаружив однажды бесхозный щит со строительства жилого комплекса на окраине Москвы, будучи в командировке. Рачительный хозяин решил использовать отслужившую свое рекламу для семейных нужд. А то, что распечатан щит был "в тему", так это даже интересно.

Словом, теперь все, кто приезжает в Моховое, не могут не обратить внимания на усадьбу Мартынкиных на центральной улице села. Она представляет собой теперь "самый выгодный жилой комплекс business-класса". К тому же слова подкрепляются внушительных размеров вывесками, за которыми высветается... фасад летней кухни охотчего до приколов Мартынкина.

Ну чем сам себе не архитектор?  
Сергей АНТОНОВ. Покровский район. Фото автора.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

## Готовимся к школе с пелёнок

МАМАМ НА ЗАМЕТКУ

Педагоги бьют тревогу: растёт количество детей, не готовых к школьному обучению. Почему одни первоклашки буквально схватывают всё на лету, быстро и аккуратно выполняют задания, а у других в процессе учёбы возникает немало трудностей? Психологи видят корень многих школьных бед в недостаточном развитии ручной умелости.

Понять, хорошо ли развита у ребёнка мелкая моторика, несложно: как правило, такие дети не умеют рисовать, раскрашивать, копировать простейшие узоры, соединять точки, а иногда даже просто держать в руке карандаш. Понятно, что с такими навыками малышу придётся в школе туго. Быть может, странным покажется утверждение, но к школьным занятиям нужно готовиться с пелёнок.

Начинать развивать ручки, когда карапуз ещё лежит в коляске. Учите ребенка хлопать в ладоши, махать рукой, играть в "Ладушки". Позже можно пытаться вместе с ним, складывая пальчики, показывать голову собачки, зайчика, олененка.

Ребенка раннего возраста важно научить манипулировать предметами, поэтому среди его игрушек обязательно должны быть различные пирамидки, матрешки, конструкторы. Детям от года до трех просто необходимо раскручивать и закручивать, разбирать предметы на части и собирать их снова.

Наверняка ребёнку нравится копаться в песке. И в этом его надо всячески поддерживать. Показывайте малышу, что из песка, земли и глины можно не только делать куличики и крепости, но и "альбомные странички", ведь на песке отлично рисуется пальцем или палочкой. А проблему грязной одежды легко решит стиральная машина.

Не стоит думать, что такие занятия возможны только летом. Зимой под рукой

другой материал — снег. Перед ребенком открывается прекрасная возможность для лепки снежков, постройки замков, горок, снеговиков. Почему бы вместе с ним не расчистить дорожки, не залить горку. Да, милые мамы, и не бойтесь разрешать ребёнку "хозяйничать" на кухне: пусть он поможет перебрать гречку, рис, пшено, насыпать сахар в сахарницу. Малышу доставит удовольствие раскатывание теста для пельменей и их лепка. Эти занятия полезны для развития движений кистей и пальцев рук.

Уметь убирать за собой — обязательное условие. Это не только приучит сына или дочь к аккуратности, но и будет способствовать развитию координации, точности движений. Перед ребёнком будет стоять задача собрать предметы в определенном порядке в определенное место (шкаф, коробку и т. п.), а значит, ему придется планировать свои действия, а не только бросать предметы в кучу.

Но почему-то многие мамы не придают особого значения таким бытовым "мелочам", как уборка, мытье посуды, работа на приусадебном участке. Порой они лишь за малейшей возможности проявлять самостоятельность даже в застегивании пуговиц и завязывании шнурков, считая своих детей еще слишком маленькими.

Формированию самых разнообразных навыков самообслуживания следует уделять особое внимание. Приучайте малыша самостоятельно одеваться и обувать-



ся, пользоваться зубной щеткой, расческой, готовить постель ко сну и убирать кровать. Ребенок легко и с интересом будет осваивать эти умения, если "занятия" будут проходить в игровых формах.

Постарайтесь придумать такие ситуации, в которых кто-то нуждается в помощи малыша. Например, бабушке с больной спиной трудно расшнуровать ботинки. Или у мамы болит пальчик, а надо застегнуть пуговицу. Чтобы стать настоящим помощником, надо тренироваться!

И, пожалуйста, будьте терпеливыми. Не торопите ребёнка без особой необходимости, не спешите сами сделать что-то вместо него. Многие действия он только осваивает, и для того, чтобы они выполнялись легко и быстро, перешили в навык, требуется время. Важно поддерживать малыша, помочь ему обрести уверенность в себе.

Блестяще тренирует ручки рисование. Поощряйте ручной труд ребёнка, отмечайте успехи, показывайте родным и близким рисунки и поделки ребенка. Для развития графических навыков можно использовать упражнения в обводке и раскраске шаблонов овощей, животных, работы с альбомами-раскрасками.

Описанные занятия не только будут способствовать развитию мелкой моторики малыша, но также помогут организовать общение, познакомит его со свойствами предметов и материалами, с обозначающими их словами, обеспечат всестороннее развитие ребенка, его полноценную подготовку к школе.

Е. ДРЕМОВА. Педагог-психолог.

## НОВОСТИ ЦФО

### КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### СОВРЕМЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

Костромская область выделит 25 млн. рублей на разработку проектно-сметной документации строительства перинатального центра в Костроме. Площадь перинатального центра на 250 коек с женской поликлиникой составит 4 тыс. кв. м. В состав центра войдут физиологическое и наблюдательное отделение новорожденных на 25 коек, отделение недоношенных детей на 40 коек, отделение патологии новорожденных на 40 коек, детская реанимация, отделение патологии беременности, родовое отделение, центральная стерилизационная отделение. Перинатальный центр расположится на базе ГУЗ "Костромская областная больница".

### БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### НАНОТЕХНОЛОГИИ — В МЕТАЛЛУРГИЮ

В Белгороде прошла научно-практическая конференция, посвященная определению приоритетных направлений развития и применения нанотехнологий.

### БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### ЖИВОТНОВОДСТВО НА ПОДЪЕМЕ

Во всех категориях хозяйств Брянской области за шесть месяцев 2007 года реализовано 48,2 тысячи тонн мяса скота и птицы. Рост к уровню прошлого года во всех категориях хозяйств составил 128%, а по сельхозпредприятиям — 185%. Животноводство в области является приоритетным направлением в реализации национального проекта "Развитие АПК".

### ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### ЧТОБЫ НЕ БЫЛО АВАРИЙ

Теперь водительские права для жителей области будут выдаваться с благословения духовного лица. По инициативе ГИБДД Воронежской области и Воронежско-Борисоглебской епархии благословлять новоспеченных водителей будет настоятель Никольского храма Петр (Петров).

### ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### ИПОТЕКА ПО ТЕЛЕФОНУ

В Ивановской области начала работу горячая телефонная линия, по которой можно получить информацию обо всех предлагаемых в регионе ипотечных программах.

### КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

#### ЕСТЬ РАБОТА БЕЗРАБОТНЫМ

Неработающим гражданам Курска областной комитет по занятости населения предлагает общественные работы. В этом году в соответствии с постановлением областного правительства определен объем работ в самых различных сферах общественной жизни — от помощи пенсионерам и благоустройства территорий насе-

От здоровых корней — к высокому урожаю

**КИНТО ДУО**

ИННОВАЦИОННЫЙ ФУНГИЦИДНЫЙ ПРОТРАВЛИТЕЛЬ ДЛЯ ОБРАБОТКИ СЕМЯН И ЛОКАЛЬНОЙ ДЕЗИНФЕКЦИИ ПОЧВЫ

Предназначен для решения проблем в севооборотах с высокой долей зерновых культур, а именно: для контроля прикорневых гнилей, корневых гнилей, снежной плесени. Защищает первичную корневую систему растения и увеличивает количество продуктивных стеблей.

Протравливание семян препаратами БАСФ

Мобильные технические консультации:  
Конорев Андрей Михайлович (903) 873 62 48 (4712) 58 59 50

Официальные дистрибьютеры компании БАСФ:  
ООО «Агро-57» (4862) 36 90 22  
ООО «Агролига России» (4712) 52 07 87  
ООО «Акрол Компани» (4712) 57 01 07  
ООО «Юпитер 9» (4712) 58 78 98

agro.service@basf.com

На правах рекламы